

# CBA迎来第29赛季 辽宁队剑指三连冠

——2023-2024赛季CBA前瞻

2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)将于本周末正式揭幕。这个赛季，常规赛的轮次增加至52轮，多支球队的阵容迎来了较大改变，也有多支球队调整了主教练人选。此前两个赛季拿到两连冠的辽宁队本赛季将继续成为夺冠大热门，剑指三连冠，然而，在其他球队纷纷补强的情况下，本赛季联赛的争冠形势有了新的变化。浙江稠州、浙江广厦、广东宏远、深圳新世纪等队伍均已具备冲冠实力，同样将向总冠军发起冲击。



辽宁队本赛季迎来了重大变化，功勋主帅杨鸣卸任，从2022年8月开始担任球队助理教练的乌戈·洛佩斯升任主教练。虽然保持了整体阵容的稳定，但“换帅如换刀”，新赛季的辽宁队势必将迎来又一次的磨合。从阵容上看，辽宁队保留了前两年夺冠的班底，郭艾伦、韩德君等老将继续坐镇，随男篮国家队经历了篮球世界杯和亚运会征程的赵继伟、张镇麟、付豪将重归联赛战阵，弗格和莫兰德这两名外援也将继续随队征战新赛季，从阵容上看，辽宁队依然是新赛季冠军的有力争夺者。

除辽宁队外，新赛季江苏队、上海队、北控队、山东队等球队也更换了主教练，这些新帅们的表现也将是联赛新赛季的重要看点之一。

此前两个赛季均有不错发挥的浙江稠州队和浙江广厦队本赛季同样也保持了阵容的稳定。浙江稠州队主将吴前伤愈回归，年轻中锋余嘉豪和后卫程帅澎在经历了国家队锻炼后也有了不同程度的成长。除了保留上赛季外援利外，新赛季浙江男篮还引入了另外两名外援佩里和纽曼，可谓兵强马壮。

新赛季，浙江广厦队在保留以胡金秋、孙铭徽、赵岩昊、朱俊龙、赵嘉仁等国内球员为主的班底基础上，对外援进行了调整，新签了德里克·沃顿和卡梅隆·奥利弗。从季前赛两名外援的表现来看，广厦在整体实力上有了进一步提升。

上赛季险些闯入总决赛的深圳队本赛季重新找回了中锋李慕豪，贺希宁、沈梓捷、顾全以及外援萨林杰等几大主力均在阵中，这套阵容内外线均衡，配合默契，将成为新赛季联赛一股不可忽视的力量。

与上述阵容相对稳定的队伍相比，广东队和新疆队这两支强队则迎来了较大的变化。广东队迎来了周琦的加盟，在易建联宣布退役之后，球队在内线重新拥有了一个强大的支点。作为一支拥有11个CBA总冠军的王者之师，广东队依然拥有着深厚的底蕴，虽然赵睿被交易去了新疆队，但广东队在后场依然拥有胡明轩、徐杰等优秀后卫，此外，波多黎各后卫沃特斯本赛季加盟广东，在2023年篮球世界杯上，沃特斯展现出了强大的得分能力，成为波多黎各队的核心，他的加盟让广东队如虎添翼。

新疆队则迎来了赵睿的加入，后场实力得到了进一步的增强。此外，球队新赛季迎来了在CBA驰骋多年、在上赛季荣膺常规赛最佳国际球员的强力外援多米尼克·琼斯，同时内线补充了中锋吴冠希，在蛰伏了数个赛季之后，新疆队有望在新赛季给联赛其他球队带来更大的威胁。

此外，北京首钢、北京紫禁勇士、山东高速、广州龙狮等球队也都各有特点，在各支球队经历了换帅、交易、引援等等动作之后，新赛季将有更多的比赛值得

球迷们期待。

第29个赛季，CBA联赛将服务球迷、助力城市作为联赛的办赛宗旨，并为此推出全新的联赛口号“以城之名”，加强球队与所在城市、球迷的关联。为让更多的球迷欣赏到精彩的赛事，新赛季将会全面升级焦点战的宣传包装，多视角对赛事进行传播，增加赛事与球队所在城市的关联，营造更热烈的主场氛围。

10月21日新赛季揭幕战前，联赛将为2022-2023赛季总冠军辽宁队颁发全新设计的总冠军戒指，并见证辽宁队队史第三面总冠军旗帜的揭幕。CBA联赛官方网站新增了荣誉榜版块，已正式上线，力图向球迷全方位展示CBA荣誉史。

对于新赛季，中国篮球协会主席姚明说：“CBA联赛在前进路上的每一步，都需要所有关心、热爱、支持中国篮球事业的人共同努力。CBA联赛发展越好，水平越高，中国篮球的前景就越发光明。因此，为持续打造更好的CBA联赛，我们绝不会停下脚步。”

中国篮球协会副主席、CBA公司董事长徐济成表示：“高竞技水平是所有职业联赛的生存之本，只有联赛的竞技水平不断提高，才能持续为国家队输送高水平人才，才能持续获得球迷的认可和喜爱。新赛季CBA联赛的主要目标之一，就是通过采取各种举措去进一步提高联赛竞技水平。”



火炬手孙菊萍在火炬传递中

## 杭州亚残运会 火炬传递启动

10月19日，火炬手崔玉涛在火炬传递中。

当日，杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动，并进行首日传递。

## 西班牙葡萄牙摩洛哥 联合申办2030年世界杯

西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国足协主席于18日在里斯本会面，确定将于28日在摩洛哥首都拉巴特向国际足联正式提交联合举办2030年世界杯的官方申请。

国际足联本月初表示，国际足联理事会一致同意西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国是2030年世界杯唯一符合候选条件的联合申办方。只要这三国通过接下来的申办流程，就将在2024年国际足联大会上正式获得该届世界杯举办权。同时由于2030年恰逢首届世界杯举办100周年，国际足联决定在1930年世界杯举办地乌拉圭举行庆典，同时乌拉圭、阿根廷和巴拉圭将分别举办一场2030年世界杯开幕阶段的比赛。

西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国足协主席18日商谈了申办程序事宜，并决定通过正式提交官方申请的形式，向世界展示三国共同举办一届成功世界杯的承诺。

据葡萄牙媒体透露，葡萄牙传统三强本菲卡、波尔图和葡萄牙体育俱乐部的主场：里斯本光明球场、阿尔瓦拉德球场和波尔图巨龙球场，都可能在经过一定程度的翻新后承办2030年世界杯的部分赛事。有关比赛球场的具体安排，尤其是世界杯决赛举办场地的方案，目前尚无定论。

## 内马尔遭遇重伤

将长期缺阵

沙特足球俱乐部利雅得新月19日在官方微博宣布，队内巴西球星内马尔遭遇前十字韧带和半月板撕裂，将接受手术治疗并长期缺阵。

内马尔是在日前进行的2026年美加墨世界杯南美区预选赛巴西队与乌拉圭队的比赛中受伤，随后被担架护送出场，他当场流下眼泪。

多家媒体预测，现年31岁的内马尔将至少因伤缺阵半年以上。